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– У Збройних Силах України підготов-
лено понад 160 тисяч резервістів оператив-
ного резерву першої черги. Сьогодні маєте 
нагоду спостерігати за практичної фазою 
навчань з резервістами другої черги у 
складі танкової бригади Корпусу резерву, - 
поінформував військових дипломатів 

генерал армії України Віктор Муженко.
Як повідомило Управління зв’язків з 

громадськістю Збройних Сил України, 
військовослужбовці оперативного резерву 
другої черги проходять навчальні збори 
упродовж 45 діб у два етапи. На першому 
проведено індивідуальну підготовку 
резервістів у вищих військових начальних 
закладах. 

Під час другого етапу резервістів роз-
поділено по підрозділах, у складі яких 

проведено злагод-
ження екіпажів, 
взводів, рот, баталь-
йонів. Також відбу-
лися тактичні 
навчання з бойовою 
стрільбою у складі 

підрозділів і на 
завершення другого 
етапу відбулися 
бригадні тактичні 
навчання з бойовою 
стрільбою.

Військові аташе 
іноземних країн 
поділилися вражен-
нями та висловили 
позитивні відгуки 

про практичні виконання вправ 
українськими танкістами, за 
якими вони спостерігали.

Начальник Генерального 
штабу, спілкуючись з учасника-
ми навчань, оцінив впевнені дії 
екіпажів та підрозділів, окремо 
відзначив вмотивованість доб-
ровольців оперативного резер-
ву.

   #Я_резервіст

Відстрілялися танкісти Корпусу резерву 
Тактичні навчання з бойовою стрільбою танкової бригади Корпусу резерву відвідали члени 
Київської асоціації військових аташе (КАВА) на запрошення начальника Генерального штабу – 
Головнокомандувача Збройних Сил України генерала армії України Віктора Муженка.

Фото Управління зв’язків з громадськістю Збройних Сил України



Олександр та його молодший на два роки брат Микола служать в 
одному підрозділі з 2014 року. Олександр за ці 4 роки пройшов шлях від 
стрільця-гранатометника до командира взводу. Разом брати воювали 
поблизу Щастя, Трьохізбенки, Геєвки, Мар’їнки, Красногорівки. Взимку 
2016 року Олександра було поранено. Підлікувавшись, він негайно повер-
нувся до строю. Кожен із братів має нагороди, серед яких – і ордени «За 
мужність».

Взводний із великою повагою й любов’ю ставиться до зброї. Разом із 
побратимами він самостійно апгрейдить автомати, тюнінгує деталі зброї 
для поліпшення її маскувальних властивостей. Свого часу придбали й 
установили на автомати та кулемети вдосконалені полум’ягасники типу 
«Стріла», що особливо важливо для ведення нічного бою. Для ПКТ вико-
ристовують акумулятор, щоб стріляти за допомогою електроспуску. А для 
ДШК і СПГ волонтери нещодавно передали 6-кратний приціл.

Зараз брати у складі підрозділу обороняють позицію в авдіївській про-
мисловій зоні. Хто знає, що таке “промка”, розуміє, як бійцям тут нелегко. Втім, піхота ніколи не втрачає оптимізму і б'є ворога 
щоразу, коли випадає така можливість.

– До сутінків противник особливо не галасує, – говорить Олександр, – а от із їх настанням треба бути готовим до сюрпризів. 
Проте пересуватися вдень теж треба дуже обережно, працюють снайпери, до того ж із серйозним калібром – 12,7 і 14,5. Тож 
заважають нам удосконалювати облаштування бойових позицій. А без цього тут ніяк, постійно треба створювати нові спосте-
режні пости, запасні вогневі точки, додаткові траншеї й окопи, а також поліпшувати старі. Та й про комфорт не забуваємо. Ми ж 
тут живемо місяцями, тож потрібно, щоб нам було і зручно, і приємно як на вогневих точках, так і в їдальні. Я люблю, щоб усюди 
було чисто й комфортно. З підручних матеріалів зробили диван, гарний стіл. Готуємо по черзі на газовій плиті. Інколи буває, що 
через перебиті кабелі зникає світло. Доводиться ремонтувати. Головне, щоб було бажання – бажання жити, а не існувати.

Олександр Парій, мобільна прес-група ОТУ «Схід»

Олександр – командир танкового взводу однієї з військових 
частин, яка входить до складу Об’єднаних Сил на Луганщині.

Молодий офіцер, але відразу видно шанований в колективі. На 
підлеглих голос не піднімає, та цього й не потрібно робити, 
адже бійці й так його поважають та суворо дотримуються-
будь-яких вказівок.

Чоловік вміло керує дорученою йому технікою та особовим 
складом. Хоча відповідно до Мінських угод, танкові підрозділи 
знаходяться у районах відведення, але у разі необхідності за нака-
зом вищого командування можуть швидко долучитися до виконан-
ня завдань за призначенням.

– Наразі ми підвищуємо боєздатність та злагодження танкового 
підрозділу під час навчань з бойовою стрільбою на полігоні. Підго-
товка до ведення бойових дій проводиться регулярно. У разі загос-
трення обстановки на передньому краї ми готові дати потужну 
відсіч ворогу, − розповідає Олександр.

От, приміром, нещодавно під час навчань було змодельовано 
ситуацію, коли окупанти вирішили завдати удару по наших позиціях і здійснити прорив, для того, щоб вибити українських 
армійців із займаних рубежів, захопити черговий клаптик української землі. 

Для допомоги піхотинцям командуванням частини оперативно було прийнято рішення ввести у бій резерв – танковий 
підрозділ.

– Далі загарбникам стало дійсно непереливки. Завдяки потужним вогневим ударам з модернізованих танків Т-72 вдалося 
швидко завдати ураження вогневим точкам, броньованій техніці та живій силі противника, − в голосі командира відчувається 
задоволення від майстерних дій його підлеглих.

Чоловік рукою показує на вірного «залізного побратима».
– Знайомтесь, наша надія та опора – танк Т-72, − посміхаючись, каже Олександр.– Мені колись доводилось працювати на 

танку Т-64, а потім, вже пізніше, пересів на модернізований Т-72. Скажу, що за бойовою могутністю ці два панцерники однаково 
ефективні. Однак ходові якості танка Т-72, його маневреність в полі, швидкість переважають за характеристиками Т-64. Ці танки 
можуть здійснювати енергійні ривки навіть на сніговій цілині, що дуже важливо взимку. Мене, як командира, задовольняє їхня 
прицільна дальність стрільби й штурмові можливості.

Як відзначає Олександр, в ході тренувань танкісти активно застосовують в роботі модель «танкової каруселі», тобто постійну 
зміну положення танків з метою забезпечення їхньої живучості та ускладнення противнику вести прицільний вогонь у відповідь. 
Адже досвід війни показав, що машина, яка веде вогонь, не має залишатися на місці після пострілу більше 30 секунд.

– Ми готові до бойового застосування у будь-який момент. Окупанти добре знають, що легкої прогулянки їм туди не буде, − 
додає командир танкового взводу Олександр.

Віталій Панчишин, мобільна прес-група, м. Сєвєродонецьк
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  Герої з «Нулів»

Українська армія впродовж чотирьох років вела нерівну 
боротьбу за незалежність своєї країни, забезпечивши не 
лише відновлення втраченої нею майже за два століття 
до того самостійності, але й вирішальним чином спричи-
нилася до визнання Української держави на міжнародній 
арені.

Крах самодержавства в Росії, що наступив у лютому 1917 
р., створив сприятливі умови для розгортання національно-
визвольної боротьби українського народу за незалежність. 
Керівним її осередком в Україні стала створена 17 березня 
1917 р. у Києві Центральна Рада на чолі з професором М. 
Грушевським.

 Загалом на початок 1917 р. із 6 млн 798 тис. особового 
складу діючої армії і 2 млн 260 тис., що перебували у запас-
них частинах царської армії, українці становили 3,5 млн. 
Тобто російська армія майже на 40% складалася з українців. 
Найбільший відсоток українців перебував на Південно-
Західному (третина особового складу) та Румунському (близько 
25 % бійців) фронтах, що проходили по території України, а 
питома вага українців на Чорноморському флоті становила 65%. 
Однак, обстоюючи ідею автономного статусу України у складі 
Росії, Центральна Рада вважала, що регулярні збройні сили їй не 
потрібні і що їх має замінити всенародне ополчення (народна 
міліція). Україна, як частина Російської федеративної респу-
бліки, повинна брати участь у комплектуванні єдиної загальнор-
осійської армії.

Лише невеликі групи політичних сил, що одразу ж стали на 
шлях боротьби за повну національну незалежність України і 
створення регулярної національної армії, об’єднувалися навколо 
законспірованого „Братства самостійників”. Його лідер М. 
Міхновський доводив, що Україна для забезпечення своєї неза-
лежності мусить мати добре вишколене військо, побудоване на 
принципах суворої дисципліни, єдиноначальності і виключене із 
сфери політичної боротьби. Навесні 1917 р. національно-
визвольний рух охопив широкі верстви солдатів-українців. Він 
проходив під гаслом українізації, тобто виділення із російської 
армії українських за національним складом частин і переведен-
ня їх на територію України.

22 березня у Києві виник „Організаційний комітет по форму-
ванню українського війська”, а 25 березня – „Український 
військовий клуб ім. гетьмана П. Полуботка”. Завдяки їхнім, 
старанням у квітні виникла перші українізована частина — 1-й 
ім. гетьмана Б. Хмельницького козачий полк у складі 3,5 тис. 
осіб. Його командиром став підполковник Ю. Капкан.

Наступний етап у закладенні підвалин національних Зброй-
них Сил був зроблений на Першому (18-21 травня) та Другому 
(18-23 червня) всеукраїнських військових з’їздах. Тут були 
створені вищі військові установи Український Генеральний 
Військовий Комітет (УГВК) на чолі С.Петлюрою і Всеукр-
аїнська Рада військових депутатів.

У червні 1917 р. російська армія зробила останню спробу 
наступу на Південно-Західному та Румунському фронтах, що 
закінчилася для неї катастрофою. Щоб врятувати становище, 
російське командування вирішило дати дозвіл на українізацію 
частин, бо сподівалося, що своєю дисциплінованістю українці 
втримають фронт від розвалу. У липні 1917 р. розпочалася 
українізація 34-го армійського корпусу під командуванням 
генерала П. Скоропадського. Він був перейменований у 1-й 
Український і вже восени нараховував 40 тис. чоловік.

Восени 1917 р. загальна чисельність особового складу час-
тин, у яких було закінчено українізацію, нараховував 440 тис. 
чоловік, з них близько 240 тис. перебувало на території України.

У результаті збройного перевороту в Петрограді більшовики 
на чолі з В. Леніним прийшли до влади. Центральна Рада не 
визнала нового більшовицького уряду і 20 листопада своїм ІІІ 
Універсалом проголосила утворення Української Народної 

Республіки як автономної частини федеративної Росії. Це актив-
ізувало національне військове будівництво. У листопаді був 
створений український Генеральний штаб на чолі з генералом Б. 
Бобровським. Функції  військового міністерства виконував 
Генеральний секретаріат військових справ. Уряд УНР заявляв 
про утворення навчальних закладів для підготовки українського 
офіцерського корпусу. Але через непослідовну військову політи-
ку Центральної Ради, недовіру до вищого офіцерського складу 
чисельні українізовані частини стали стихійно саморозпускати-
ся. Поразка українців у війні з більшовицькою Росією перекона-
ла уряд УНР у помилковості своєї попередньої політики, і було 
взято курс на створення підвалин регулярної армії. Вже 16 січня 
1918 р. Центральна Рада ухвалила „Закон про утворення Укр-
аїнського Народного Війська”. З лютого 1918 р. організаторами 
українських збройних сил були військовий міністр Центральної 
Ради Олександр Жуківський та начальник Генерального штабу 
Олександр Сливинський. До кінця квітня їм вдалося створити 
Окрему Запорізьку дивізію; кадри восьми армійських корпусів, 
у складі яких мало бути 16 піших дивізій (по 4 полки у кожній), 
4 кінних дивізій, а також низка гарматних, інженерних та допо-
міжних формувань; Інструкторську школу старшин для пере-
підготовки офіцерів воєнного часу старої російської армії до 
служби в українських збройних силах; 1-й полк Січових 
Стрільців; апарати губернських та повітових військових началь-
ників з охоронними частинами при них.

У Німеччині з військовополонених українців старої 
російської армії формувалися дві Українські дивізії, а в Австро-
Угорщині — ще одна Козацько-Стрілецька дивізія.

У ніч з 8 на 9 лютого 1918 р. регулярні частини Армії УНР 
після десятиденної оборони залишають Київ і відступають на 
Волинь. На основі Брестського мирного договору між УНР та 
державами Четверного союзу, підписаного 9 лютого, на допомо-
гу українському уряду приходять німецькі й австро-угорські 
війська. Контрнаступ українських та німецько-австрійських 
частини призвів до визволення 1 березня Києва від більшовиків, 
а до кінця квітня 1918 р. – звільнення усієї території України. У 
квітні Військове міністерство організувало курси інструкторів 
піхоти, кінноти, артилерії щоб забезпечити кадрами армію та 
подальшу її бойову підготовку. В цей час у лавах української 
армії налічувалося 56 тис. чоловік. Розпочалося формування 
кадрів восьми територіальних піхотних корпусів і окремої 
дивізії для Таврії. Однак створення військово-морських сил УНР 
фактично не розпочиналося, бо Крим і частина флоту, що зали-
шилася у Севастополі, потрапила під контроль німців.

Національне військове будівництво наштовхнулося тепер на 
різкий спротив німецько-австрійського командування, яке, 
користуючись присутністю в Україні своєї 450-тисячної армії, 
стало грубо втручатися у внутрішні справи УНР, що скінчилося 
інспірованим ним 29 квітня 1918 р. державним переворотом й 
поваленням влади Центральної Ради.

За матеріалами Національної Академії Сухопутних військ

Легкої прогулянки в окупантів не буде

Було бажання жити, а не існувати
  Українська мілітарна історія

Збройні Сили Центральної Ради



Олександр та його молодший на два роки брат Микола служать в 
одному підрозділі з 2014 року. Олександр за ці 4 роки пройшов шлях від 
стрільця-гранатометника до командира взводу. Разом брати воювали 
поблизу Щастя, Трьохізбенки, Геєвки, Мар’їнки, Красногорівки. Взимку 
2016 року Олександра було поранено. Підлікувавшись, він негайно повер-
нувся до строю. Кожен із братів має нагороди, серед яких – і ордени «За 
мужність».

Взводний із великою повагою й любов’ю ставиться до зброї. Разом із 
побратимами він самостійно апгрейдить автомати, тюнінгує деталі зброї 
для поліпшення її маскувальних властивостей. Свого часу придбали й 
установили на автомати та кулемети вдосконалені полум’ягасники типу 
«Стріла», що особливо важливо для ведення нічного бою. Для ПКТ вико-
ристовують акумулятор, щоб стріляти за допомогою електроспуску. А для 
ДШК і СПГ волонтери нещодавно передали 6-кратний приціл.

Зараз брати у складі підрозділу обороняють позицію в авдіївській про-
мисловій зоні. Хто знає, що таке “промка”, розуміє, як бійцям тут нелегко. Втім, піхота ніколи не втрачає оптимізму і б'є ворога 
щоразу, коли випадає така можливість.

– До сутінків противник особливо не галасує, – говорить Олександр, – а от із їх настанням треба бути готовим до сюрпризів. 
Проте пересуватися вдень теж треба дуже обережно, працюють снайпери, до того ж із серйозним калібром – 12,7 і 14,5. Тож 
заважають нам удосконалювати облаштування бойових позицій. А без цього тут ніяк, постійно треба створювати нові спосте-
режні пости, запасні вогневі точки, додаткові траншеї й окопи, а також поліпшувати старі. Та й про комфорт не забуваємо. Ми ж 
тут живемо місяцями, тож потрібно, щоб нам було і зручно, і приємно як на вогневих точках, так і в їдальні. Я люблю, щоб усюди 
було чисто й комфортно. З підручних матеріалів зробили диван, гарний стіл. Готуємо по черзі на газовій плиті. Інколи буває, що 
через перебиті кабелі зникає світло. Доводиться ремонтувати. Головне, щоб було бажання – бажання жити, а не існувати.

Олександр Парій, мобільна прес-група ОТУ «Схід»

Олександр – командир танкового взводу однієї з військових 
частин, яка входить до складу Об’єднаних Сил на Луганщині.

Молодий офіцер, але відразу видно шанований в колективі. На 
підлеглих голос не піднімає, та цього й не потрібно робити, 
адже бійці й так його поважають та суворо дотримуються-
будь-яких вказівок.

Чоловік вміло керує дорученою йому технікою та особовим 
складом. Хоча відповідно до Мінських угод, танкові підрозділи 
знаходяться у районах відведення, але у разі необхідності за нака-
зом вищого командування можуть швидко долучитися до виконан-
ня завдань за призначенням.

– Наразі ми підвищуємо боєздатність та злагодження танкового 
підрозділу під час навчань з бойовою стрільбою на полігоні. Підго-
товка до ведення бойових дій проводиться регулярно. У разі загос-
трення обстановки на передньому краї ми готові дати потужну 
відсіч ворогу, − розповідає Олександр.

От, приміром, нещодавно під час навчань було змодельовано 
ситуацію, коли окупанти вирішили завдати удару по наших позиціях і здійснити прорив, для того, щоб вибити українських 
армійців із займаних рубежів, захопити черговий клаптик української землі. 

Для допомоги піхотинцям командуванням частини оперативно було прийнято рішення ввести у бій резерв – танковий 
підрозділ.

– Далі загарбникам стало дійсно непереливки. Завдяки потужним вогневим ударам з модернізованих танків Т-72 вдалося 
швидко завдати ураження вогневим точкам, броньованій техніці та живій силі противника, − в голосі командира відчувається 
задоволення від майстерних дій його підлеглих.

Чоловік рукою показує на вірного «залізного побратима».
– Знайомтесь, наша надія та опора – танк Т-72, − посміхаючись, каже Олександр.– Мені колись доводилось працювати на 

танку Т-64, а потім, вже пізніше, пересів на модернізований Т-72. Скажу, що за бойовою могутністю ці два панцерники однаково 
ефективні. Однак ходові якості танка Т-72, його маневреність в полі, швидкість переважають за характеристиками Т-64. Ці танки 
можуть здійснювати енергійні ривки навіть на сніговій цілині, що дуже важливо взимку. Мене, як командира, задовольняє їхня 
прицільна дальність стрільби й штурмові можливості.

Як відзначає Олександр, в ході тренувань танкісти активно застосовують в роботі модель «танкової каруселі», тобто постійну 
зміну положення танків з метою забезпечення їхньої живучості та ускладнення противнику вести прицільний вогонь у відповідь. 
Адже досвід війни показав, що машина, яка веде вогонь, не має залишатися на місці після пострілу більше 30 секунд.

– Ми готові до бойового застосування у будь-який момент. Окупанти добре знають, що легкої прогулянки їм туди не буде, − 
додає командир танкового взводу Олександр.

Віталій Панчишин, мобільна прес-група, м. Сєвєродонецьк
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  Герої з «Нулів»

Українська армія впродовж чотирьох років вела нерівну 
боротьбу за незалежність своєї країни, забезпечивши не 
лише відновлення втраченої нею майже за два століття 
до того самостійності, але й вирішальним чином спричи-
нилася до визнання Української держави на міжнародній 
арені.

Крах самодержавства в Росії, що наступив у лютому 1917 
р., створив сприятливі умови для розгортання національно-
визвольної боротьби українського народу за незалежність. 
Керівним її осередком в Україні стала створена 17 березня 
1917 р. у Києві Центральна Рада на чолі з професором М. 
Грушевським.

 Загалом на початок 1917 р. із 6 млн 798 тис. особового 
складу діючої армії і 2 млн 260 тис., що перебували у запас-
них частинах царської армії, українці становили 3,5 млн. 
Тобто російська армія майже на 40% складалася з українців. 
Найбільший відсоток українців перебував на Південно-
Західному (третина особового складу) та Румунському (близько 
25 % бійців) фронтах, що проходили по території України, а 
питома вага українців на Чорноморському флоті становила 65%. 
Однак, обстоюючи ідею автономного статусу України у складі 
Росії, Центральна Рада вважала, що регулярні збройні сили їй не 
потрібні і що їх має замінити всенародне ополчення (народна 
міліція). Україна, як частина Російської федеративної респу-
бліки, повинна брати участь у комплектуванні єдиної загальнор-
осійської армії.

Лише невеликі групи політичних сил, що одразу ж стали на 
шлях боротьби за повну національну незалежність України і 
створення регулярної національної армії, об’єднувалися навколо 
законспірованого „Братства самостійників”. Його лідер М. 
Міхновський доводив, що Україна для забезпечення своєї неза-
лежності мусить мати добре вишколене військо, побудоване на 
принципах суворої дисципліни, єдиноначальності і виключене із 
сфери політичної боротьби. Навесні 1917 р. національно-
визвольний рух охопив широкі верстви солдатів-українців. Він 
проходив під гаслом українізації, тобто виділення із російської 
армії українських за національним складом частин і переведен-
ня їх на територію України.

22 березня у Києві виник „Організаційний комітет по форму-
ванню українського війська”, а 25 березня – „Український 
військовий клуб ім. гетьмана П. Полуботка”. Завдяки їхнім, 
старанням у квітні виникла перші українізована частина — 1-й 
ім. гетьмана Б. Хмельницького козачий полк у складі 3,5 тис. 
осіб. Його командиром став підполковник Ю. Капкан.

Наступний етап у закладенні підвалин національних Зброй-
них Сил був зроблений на Першому (18-21 травня) та Другому 
(18-23 червня) всеукраїнських військових з’їздах. Тут були 
створені вищі військові установи Український Генеральний 
Військовий Комітет (УГВК) на чолі С.Петлюрою і Всеукр-
аїнська Рада військових депутатів.

У червні 1917 р. російська армія зробила останню спробу 
наступу на Південно-Західному та Румунському фронтах, що 
закінчилася для неї катастрофою. Щоб врятувати становище, 
російське командування вирішило дати дозвіл на українізацію 
частин, бо сподівалося, що своєю дисциплінованістю українці 
втримають фронт від розвалу. У липні 1917 р. розпочалася 
українізація 34-го армійського корпусу під командуванням 
генерала П. Скоропадського. Він був перейменований у 1-й 
Український і вже восени нараховував 40 тис. чоловік.

Восени 1917 р. загальна чисельність особового складу час-
тин, у яких було закінчено українізацію, нараховував 440 тис. 
чоловік, з них близько 240 тис. перебувало на території України.

У результаті збройного перевороту в Петрограді більшовики 
на чолі з В. Леніним прийшли до влади. Центральна Рада не 
визнала нового більшовицького уряду і 20 листопада своїм ІІІ 
Універсалом проголосила утворення Української Народної 

Республіки як автономної частини федеративної Росії. Це актив-
ізувало національне військове будівництво. У листопаді був 
створений український Генеральний штаб на чолі з генералом Б. 
Бобровським. Функції  військового міністерства виконував 
Генеральний секретаріат військових справ. Уряд УНР заявляв 
про утворення навчальних закладів для підготовки українського 
офіцерського корпусу. Але через непослідовну військову політи-
ку Центральної Ради, недовіру до вищого офіцерського складу 
чисельні українізовані частини стали стихійно саморозпускати-
ся. Поразка українців у війні з більшовицькою Росією перекона-
ла уряд УНР у помилковості своєї попередньої політики, і було 
взято курс на створення підвалин регулярної армії. Вже 16 січня 
1918 р. Центральна Рада ухвалила „Закон про утворення Укр-
аїнського Народного Війська”. З лютого 1918 р. організаторами 
українських збройних сил були військовий міністр Центральної 
Ради Олександр Жуківський та начальник Генерального штабу 
Олександр Сливинський. До кінця квітня їм вдалося створити 
Окрему Запорізьку дивізію; кадри восьми армійських корпусів, 
у складі яких мало бути 16 піших дивізій (по 4 полки у кожній), 
4 кінних дивізій, а також низка гарматних, інженерних та допо-
міжних формувань; Інструкторську школу старшин для пере-
підготовки офіцерів воєнного часу старої російської армії до 
служби в українських збройних силах; 1-й полк Січових 
Стрільців; апарати губернських та повітових військових началь-
ників з охоронними частинами при них.

У Німеччині з військовополонених українців старої 
російської армії формувалися дві Українські дивізії, а в Австро-
Угорщині — ще одна Козацько-Стрілецька дивізія.

У ніч з 8 на 9 лютого 1918 р. регулярні частини Армії УНР 
після десятиденної оборони залишають Київ і відступають на 
Волинь. На основі Брестського мирного договору між УНР та 
державами Четверного союзу, підписаного 9 лютого, на допомо-
гу українському уряду приходять німецькі й австро-угорські 
війська. Контрнаступ українських та німецько-австрійських 
частини призвів до визволення 1 березня Києва від більшовиків, 
а до кінця квітня 1918 р. – звільнення усієї території України. У 
квітні Військове міністерство організувало курси інструкторів 
піхоти, кінноти, артилерії щоб забезпечити кадрами армію та 
подальшу її бойову підготовку. В цей час у лавах української 
армії налічувалося 56 тис. чоловік. Розпочалося формування 
кадрів восьми територіальних піхотних корпусів і окремої 
дивізії для Таврії. Однак створення військово-морських сил УНР 
фактично не розпочиналося, бо Крим і частина флоту, що зали-
шилася у Севастополі, потрапила під контроль німців.

Національне військове будівництво наштовхнулося тепер на 
різкий спротив німецько-австрійського командування, яке, 
користуючись присутністю в Україні своєї 450-тисячної армії, 
стало грубо втручатися у внутрішні справи УНР, що скінчилося 
інспірованим ним 29 квітня 1918 р. державним переворотом й 
поваленням влади Центральної Ради.

За матеріалами Національної Академії Сухопутних військ

Легкої прогулянки в окупантів не буде

Було бажання жити, а не існувати
  Українська мілітарна історія

Збройні Сили Центральної Ради
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Усі ми солдати України, незважаючи на чини і ранги. Цей Бойовий бюлетень підготовлено саме для Вас. Нам важливі Ваші думки і переживання. Напишіть нам про це. 
Ваші фотографії і статті ми опублікуємо у наступних номерах. Видання не комерційне. Відповідальність за достовірність фактів, цитат, власних назв та інших відомостей несуть автори публікацій. 

Наші контакти: е-mail: vspr22@ukr.net; www.facebook.com /Бойовий бюлетень-350122962046015

(мовою оригіналу)
Судите сами — абхазец педалировал 

тему наладить отношения с Грузией, 
Додон тихо включил заднюю под давлени-
ем общественности, захараст и зажрался, 
и тупо затрахал кацапов своим бычеством 
и тупостью. Честно, не знаю чи Додон 
живой, не смотрел новости еще, но цирк с 
назначением чепушилина — это черная 
метка для самого ммм-щика. Захарасту не 
помог всесильный сурков + куча охраны, 
которая обходилась типа бюджету типа 
республики ну ооочень дорого.

Пушилин по сути вообще никто и звать 
его никак. Впрочем… И захараст был 
никем, так шо в принципе моксель поме-
нял одну говорящую абизяну на другую и 
не более того. Мы с вами понимаем, что 
живет пушло до момента, когда он надоест 
или Хунте, или кацапам, ведь на Донбассе 

все вопросы по месту решаются как и в 
Афганистане при ссср — тайными совет-
никами из свинособакии [привет идиотам 
из хантымансийсков, верующих в храш-
данскую войну].

Интерес в связи с назначением пушла, 
лично для меня, представляет лишь то 
количество трупов, которое спишут конче-
ные в борьбе за бабло захараста и потоки. 
Ташкента принесли уже в качестве сак-
ральной жертвы и раздевают + повесили 
на него все шо уже укралось и ещё укра-
дется на оккупированных. Радует только 
то, что когда вата ебошит вату, на это 
можно смотреть долго и громко хрумкать 
попкорн.

Будь я на месте чепушилина, то я б 
сделал все, шоб место главы дебилоидного 
недогосударства занял хтось другой, ибо 
пример  захараста доказывает старую 

истину — в гробу карманов нет. Но… 
Халиф на час — это то шо хочет пушло, 
причем он собрал свою команду воров из 
подворотен и похуй шо аналогичные 
абизяны, которых поставил кремль, дох-
нут шо мухи. Не видеть этого — значит 
быть дебилом или ну очень любить бабло. 
Хуй его знает, какой IQ у ммм-щика, но к 
IQ пингвина ему как с Макеевки до Токио 
на маршрутке.

Я к чему веду: началась осень, но сепа-
ропад начался раньше, чем листопад. И 
это ахуеннно, ибо мы видим агонию крем-
ля, который начинает убирать свидетелей 
своего пиздеца. Интересно только то, кто 
сдохнет раньше: Асад, пенис душилин, 
перзидент приднестровья или абхазии. Я б 
сделал ставку на чепушило с Макеевки. А 
вы?

Фашик Донецкий

  Нам пишуть

Итак, пошла зачистка клоунов. Продавец курей сдох, премьер-министр 
герцогства-халифата-княжества абхазия — тоже сдох, на молдавского 
дебила додона покушение. Ну а в оккупированном рф Донецке на пост 
главы нихуя поставили бывшего крупье и ммм-щика. 
Это все настолько эпично по сумме, что попкорна не хватает.

Хто на черзі… ?
або Кому перейшла черна мітка від захараста? 
Хто на черзі… ?
або Кому перейшла черна мітка від захараста? 
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